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Staerdfreedikeppni fyrir grunnskdlanema 4 Vesturlandi haldin 29. mars 2019

8. bekkur

Keppnin er i premur hlutum:

I fyrsta hluta eru 20
krossaspurningar sem vega 3
stig hver, samtals 60 stig. 1 stig
er dregid fra fyrir rangt svar
vid spurningu i fyrsta hluta
svo ad hreinar agiskanir eru
varasamar. bad getur verid
betra ad sleppa spurningu.

i 66rum hluta eru 5 demi.
Gefin eru 6 stig fyrir rétt svar
vid demi og 0 stig fyrir rangt
svar. Ekki parf a0 syna
utreikninga. Fyrir deemin i
60rum hluta er haegt ad fa mest
30 stig samtals.

i pridja hluta er 1 demi. Syna
parf ttreikninga. Fyrir rétt svar
fast 5 stig og fyrir rétta
utreikninga sem eru
skilmerkilega upp settir fast allt
ad 5 stig svo fyrir pridja hluta
er hegt ad fa alls 10 stig.

Ekki gefast upp bott pér virdist verkefnin erfid. Hlutfall réttra svara i sterdfraedikeppni er yfirleitt
mun lzgra en 4 venjulegu profi. Pa hefur ndkvamlega eina og halfa klukkustund til ad leysa

verkefnid

Pad er ekki leyfilegt ad nota reiknivél eda sima.
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Merktu med prentstéfum og vandadu skriftina.
Nafn: Kennitala:
Netfang: Simi:

Skoli:




Fyrsti hluti 70 stig af 100
[ pessum hluta eru 20 spurningar. Hver spurning er 3ja stiga virdi.
Krossid vid rétt svar. Fyrir rangt svar er 1 stig dregio fra.
1) 3,7-2,8=
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2) 5425 _

25

[ 195 [ 203 [ 217 [1 235
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7)  begar deilt er i almenna brotid % med tugabrotinu 0,666666666 fzst tala sem er nst pvi ad

vera.
(1 L e 1 [] 2
6 3
8) (3-7-17)-(3-7-18)=
L] =1 C] 1 (] 23 [] -39
9) 12m+12dm+12cm=
(] 12,1212m L] 12,24m L] 13,212 m [] 1332m
10) Hvad af pessu hefur legstu utkomuna:
nll ] 5.1 -1 nl.l
2 2 2 2 99

11) Hverja pessara mynda er ekki hagt ad fa fram med pvi ad spegla eda snua einni af hinum?

A B o D
A 1B ] ¢ 1D

12) Hvad af eftirtéldu er jafnt og 1/(1+1/(1+1))?

O e-enyz O e+emyz U e-¢rys U G+@/2)/3
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13) Hvada tala er naest i rodinni: 1, 2, 4, §, 16, 32, ...
[] 48 [ 56 || 64 72
14) Efpu gengur fyrst 10 kilometra i nordur, sidan 10 kilometra i austur og ad lokum 10 kilometra i

sudur pa endar pu 4 sama stadnum og p lagdir af stad fra. Fra hversu mérgum st6dum 4
hnettinum okkar er petta haegt ?

[ engum W Oteljandi 01 [0 2

15)

Einu sinni voru 18 krakkar i iprottatima par sem:

9 voru i svértum stuttbuxums;
11 voru { hvitum bol;
4 voru hvorki i hvitum bol né i svértum stuttbuxum.

Hve margir voru b&di i hvitum bol og svortum stuttbuxum ?

[ 2 ] 4 [l 6 [] s

16)

Fjorum reglulegum atthyrningum er radad eins og myndin synir.

(Reglulegur atthyrningur hefur 8 hlidar sem allar eru jafnlangar og

8 horn sem 6l eru jafnstor.) Floturinn milli peirra, sem merktur er

med bokstafnum A, er 2 fermetrar ad sterd. Hvad er hver o
atthyrningur margir fermetrar?

Gallad deemi, ekki heiltdlulausn

(17 [] 8 1o [] 10
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17) Prem ferningum er radad eins og myndin synir pannig ad horn pess minnsta
snerta midjar hlidar pess n@stminnsta og horn pess nastminnsta snerta
midjar hlidar pess stersta. Minnsti ferningurinn, sem er grér, er 1 fermetri ad
staerd. Hvad er sé stersti margir fermetrar?

(]2 []3 [] 4 (15

18) Teningslaga steinum er staflad eins og myndin synir. Hvad eru steinarnir
margir?

[] 21 [] 24 [] 27 [] 30

19)  Hér til heegri eru prjar

myndir i r6d. Hver af -
myndunum hér ad nedan I ‘ l
&tti ad vera nast i rodinni _

(p.e. par sem spurninga-
merkid er)?

] . [ ] ]

(] A (1B ¢ )

20) Hvada tala er nast i rédinni: i, l, i, l, i, E, —z—
16 8 16 4 16 8 16
g2 g2 02 02
4 8 16 2
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Annar hluti 30 stig af 100

[ pessum hluta eru 5 spurningar. Hver spurning er 6 stiga virdi.
Ekki parf ad syna utreikninga.

21)

{ ferningnum hér til haegri skal vera sama summa i hverri linu, 168réttri, laréttri eda all4l b

skalinu. Stafirnir a, b, c, d og e standa fyrir t6lur og engir tveir fyrir sému télu.
Hvada tala er d? 8lcid

Svar:

22)

Rétthyrningur er 60 fermetrar ad flatarmali. Ummal hans er 64 metrar. Hvad eru hlidar
rétthyrningsins langar?

Svar:

23)

A gresju i midri Afriku stendur hopur af giroffum. Einn peirra er heyrnarlaus. Skyndilega heyrist
lj6n Bskra i fjarlegd og helmingur giraffanna hleypur burtu. Skémmu sidar heyrist 1j6nid dskra
aftur og tveir pridju peirra sem eftir stodu hlaupa burtu. Enn heyrist ljonséskur og prir fjordu af
hopnum sem eftir st6d hleypur ut { buskann. Pegar [jonid dskrar i fjorda sinn stokkva fjorir
fimmtu af hépnum sem eftir st6d i burtu og eftir pad er heyrnarlausi giraffinn einn eftir.

Hvad voru upphaflega margir giraffar i hopnum?

Svar:

24)

Disa og Finnur fara 4 4vaxtamarkad og kaupa epli og appelsinur. Hvert epli kostar 11 skildinga
og hver appelsina kostar 17 skildinga. Fyrir pad sem Disa kaupir parf hun ad borga 73 skildinga
og Finnur parf ad borga 78 skildinga fyrir pad sem hann kaupir. Hvad keyptu pau samtals margar
appelsinur?

Svar:
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25) Linurnar sem merktar eru m og n skerast undir réttu
horni i midju hringsins. Punkturinn C er 4 hringferlinum, C
punkturinn B er 4 n og punkturinn A er a m. B

Prihyrningurinn med horn i punktunum A, B og C er
rétthyrndur.

Radius hringsins er 1 metri og strikid milli B og C (stysta

hlidin i prihyrningnum) er samsida linunni m og hélfur

metri ad lengd. A
Hversu langt er strikid milli A og B?
n
Svar:
Pridji hluti 10 stig af 100

[ pessum hluta er adeins 1 demi sem er 10 stiga virdi. Syna skal utreikninga. Fyrir rétt svar fast 5 stig
og fyrir rétta utreikninga sem eru skilmerkilega upp settir fast allt ad 5 stig.

26) Stina hjolar yfir heidina fra Fjalladal i Furdufjord. Fyrsta pridjung leidarinnar liggur vegurinn upp
i moti og hun hjélar 4 hradanum 8 km 4 klukkustund. Nasta pridjung leidarinnar liggur vegurinn
a jafnsléttu og hun hjolar pennan pridjung 4 hradanum 20 km a klukkustund. Sidasti pridjungur-
inn er nidur i moti og Stina brunar hann 4 hradanum 40 km 4 klukkustund. Hun er alls 4 klukku-
stundir 4 leidinni. Hvad er leidin fra Fjalladal i Furdufjord margir kilémetrar?
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